
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Maio de 2010, às 09:00, no POSTO DE COLETA DE CAJAMAR, do município, CAJAMAR, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MAURICIO PILAR DA SILVA representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANSELMO SILVA ALVES - PROGRAMA DE SAÚDE DA FAMÍLIA
CLAUDIO DALL OLIO - ONG MATA NATIVA
EDUARDO LEMOS - DEFESA CIVIL
ELIANE DE SÁ ALVES - DIRETORIA DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL
JOSÉ AUGUSTO CAMARGO JUNIOR - DIRETORIA DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO DA PREFEITURA DE CAJAMAR
LEONILDA FERNANDES GIRON - GABINETE PREFEITO
NAIR JAVARINI - DEFESA CIVIL
ROGÉRIO M S SPLENDORE - DEPARTAMENTO DESENVOLVIMENTO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAJAMAR e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FOI APRESENTADA  A AGENTE CENSITÁRIA MUNICIPAL, SENHORITA SIMONE.             

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O SR PRESIDENTE FEZ UM RETROSPECTO DAS REUNIÕES ANTERIORES,CONSIDERANDO A PRESENÇA DE NOVOS MEMBROS, E TAMBÉM
FAZENDO REFERÊNCIA A BASE TERRITORIAL.            

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
FOI ENFATIZADO AOS MEMBROS A FINALIDADE E O CONTEÚDO DO FOLDER.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
NA ÚLTIMA REUNIÃO NÃO FOI APRESENTADO O MAPA, PORQUE O MESMO AINDA ESTAVA EM TRABALHO.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
            OS MEMBROS QUESTIONARAM SOBRE A DIVISA COM O MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA, QUE SEGUNDO ELES, FOI OMITIDA NO
ÚLTIMO CENSO. O PRESIDENTE ABRIU O MAPA E MOSTROU QUE NO ÚLTIMO CENSO A ÁREA APONTADA PELOS MEMBROS JÁ HAVIA SIDO
RECENSEADA, APONTANDO INCLUSIVE O NÚMERO DO SETOR CENSITÁRIO. DESTA FORMA SATISFEZ OS MEMBROS. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
OS MEMBROS QUESTIONARAM QUE OS BAIRROS ROSEIRA, PESQUEIRO, PARQUE ALVORADA II E PARQUE SANTA INÊS ESTARIAM DENTRO
DO MUNICÍPIO DE CAJAMAR, VISTO QUE NA APRESENTAÇÃO DO MAPA NÃO ERA VISÍVEL O ARRUAMENTO DOS LOTEAMENTOS. O
PRESIDENTE EXPLICOU QUE POR SE TRATAR DE ZONA RURAL, OS MAPAS CENSITÁRIOS VIRÃO MAIS DETALHADOS.

Solução adotada:
              

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
OS MEMBROS DIVULGARAM ATRAVÉS DE CARTAZES ENTREGUES NA ULTIMA REUNIÃO, PESSOALMENTE E PELOS JORNAIS.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
FOI EXPLICADO PELO PRESIDENTE A FINALIDADE DA PRÉ-COLETA E QUE A MESMA JÁ ESTÁ EM ANDAMENTO.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
FOI LEVANTADO PELOS MEMBROS A QUESTÃO DA POPULAÇÃO FLUTUANTE, OU SEJA, QUE DURANTE A SEMANA O MUNICÍPIO RECEBE UM
NÚMERO GRANDE DE PESSOAS E QUE AS MESMAS SE UTILIZAM DOS SERVIÇOS PÚBLICOS. FOI EXPLICADO À COMISSÃO QUE ESSA
POPULAÇÃO SERÁ RECENSEADA NO MUNICÍPIO ONDE ELA RESIDE, APLICANDO OS CONCEITOS DE DOMICÍLIO. FOI DADO ALGUNS EXEMPLOS
PELO PRESIDENTE PARA EXPLICAR A QUESTÃO. A DEFESA CIVIL APONTOU QUE NO ÚLTIMO CENSO HOUVE UMA DIFERENÇA DO NÚMERO
LEVANTADO PELO IBGE COMPARADO COM O DELES. DISSE TER ENTENDIDO QUE O CONCEITO DE DOMICÍLIO ADOTADO PELO IBGE PODE
TER SIDO A CAUSA DA DIFERENÇA.FOI LEVANTADO TAMBÉM PELO PRESIDENTE A IMPORTÂNCIA DA LEI DE ABAIRRAMENTO, CITANDO COMO
EXEMPLO O MUNICÍPIO DE CAIEIRAS QUE APROVOU NO ANO DE 2009, APÓS A PRIMEIRA REUNIÃO DA CMGE. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
MONIQUE DE ANDRADE PINTO - AGENTE DE PESQUISA E MAPEAMENTO
LUCIANA MARTINS PRAZERES - COORDENADORA ESTADUAL DAS CMGES

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


